Доклад на общешкольную конференцию за 2007-2008 учебный год

21  мая 2008 г.

Здравствуйте уважаемые родители, коллеги, ребята!

Сегодня, как уже было сказано, мы проводим 7-ю общешкольную конференцию. Мой доклад сегодня посвящен общим организационным вопросам, а так же вопросам функционирования школы в прошедшем году.

Муниципальное общеобразовательное учреждение  средняя общеобразовательная школа №1 Администрации муниципального района  муниципального образования "Нижнеудинский район"  была основана в 1862г. и вот уже 146 лет учит и воспитывает ребят заречной части города.

В 1993 году школа была реорганизована в среднюю и в июне мы проведем уже 13 выпускной вечер.

Сегодня наша школа – это 404 обучающихся, занимающихся в 22 общеобразовательных классах. В сентябре 2007 года на базе 10 «а» класса организован социально-гуманитарный профильный класс, где ученики имеют возможность углубленно изучать ряд учебных предметов, таких как русский язык, литература, история, политология и другие. Мы надеемся, что знания, полученные в профильном классе,  пригодятся ребятам в дальнейшем. В этом учебном году 11 обучающихся школы получат Похвальный лист за отличные успехи в учебе, а каждый третий ученик закончит учебный год на «4» и «5». Добиться хороших результатов помогают ребятам 42 педагога, работающих в школе. Среди них 10 человек  имеют высшую квалификационную категорию, 16 человек – 1 квалификационную категорию, 7 человек – вторую. Средний возраст педагогов – 38 лет.

Два педагога школы Морозова Светлана Валентиновна учитель начальных классов  и Аверченко Ирина Михайловна учитель русского языка и литературы принимали участие в национальном проекте «Образование» и стали победителями муниципального  уровня. Мы надеемся, что и в этом году учитель физкультуры Кондратенко Ирина Михайловна станет лучшей и получит президентский грант в 100 тысяч рублей. 
Мы сегодня будем еще говорить об успехах наших учителей  и обучающихся, и лучшие из них поднимутся на эту сцену.

А сейчас перейдем к финансовому отчету за 2007 год. Бюджет школы в 2007 году был исчислен в сумме 8 миллионов 840 тысяч рублей. 

Средства субвенции области составили 7 миллионов 430 тысяч рублей. В основном эти средства были истрачены на выплату заработной платы сотрудников это  5 миллионов 813 тысяч рублей и на выплату налогов. За счет средств субвенции было приобретено: интерактивная доска - 33 тысячи 500 рублей, учебно-наглядных пособий в том числе классных досок  - 33 тысячи рублей, учебников – 30 тысяч, комплектов классной мебели – 30 тысяч, станок токарный – 10 тысяч, станок сверлильный  5 тысяч 500 рублей, набор для трудового обучения – 6 тысяч 700 рублей, ксерокс – 10 тысяч рублей.
Местным бюджетом было выделено 1 миллион 400 тысяч рублей. Затраты на отопление и энергоснабжение составили – 400 тысяч, на питание школьников – 187 тысяч рублей (эти средства позволили  организовать бесплатное  питание для 143 детей). Установленная пожарная сигнализация в школе обошлась в 200 тысяч рублей. Межевание земельного участка школы – 90 тысяч, приобретено посуды для школьной столовой на 8 тысяч рублей, медикаментов на 9 тысяч. Затраты на создание безопасных рабочих мест составили – 17 тысяч рублей. Подписка периодической печати – 21 тысяча 700 рублей. Противопожарные мероприятия – 18 тысяч. Затраты на пребывание детей в летнем оздоровительном лагере Сибирячок  составили 70 тысяч рублей.
Благотворительный фонд пополнился на 92 тысячи рублей.
Я напомню, что  благотворительный фонд школы это ваши, уважаемые родители, взносы на учебники. Все 92 тысячи были истрачены по назначению и благодаря этим средствам, удалось увеличить обеспеченность учебниками до 93%. Большое Вам спасибо за помощь и понимание. В будущем учебном году в связи с переходом на новый учебный план школе придется приобрести учебников на сумму 150 тысяч рублей. Я обращаюсь сейчас к вам, уважаемые родители, с просьбой помочь школе и сдать в благотворительный фонд по 300 рублей на приобретение учебников. 
В последний год школа  потихоньку выползает из финансовой ямы, в которую попала в годы перестройки. 

Но так много еще хочется сделать,  улучшить. Нужно приобрести новые наглядные пособия, хотелось бы иметь несколько компьютеров в начальной школе, а в спортивном зале тренажеры. 

Помогают осуществлять задуманное люди, которым не безразлично будущее страны, города, школы. И сегодня я хочу выразить слова благодарности: 

Назарчуку Виктору Николаевичу 
Елизарьеву Александру Михайловичу председателю городской Думы, частному предпринимателю

Козлову Александру Арсентьевичу ген. директору ООО "Сибмикс интерн.  

Авдееву Вячеславу Юрьевичу частному предпринимателю

 Учебный процесс в школе осуществляется согласно плану, который ориентирован на требования государственного стандарта.  Программа инвариантной части (обязательной) выполняется полностью по всем предметам. В начальной школе работают в течение многих лет две программы «Школа России» и «Гармония». Все обеспечены учебно-методической литературой. Успешно усваивают программный материал. Учащиеся посещают факультативные занятия по английскому языку и информатике. Учащимся предоставляется возможность для дальнейшего расширения и углубления знаний в соответствии с их интересами и способностями. Часы школьного компонента в старшей школе задействованы для поддержание курсов математики, русского языка, истории, английского языка, биологии, физики. 

Участвуем в муниципальном эксперименте по введению профильного обучения в старшей школе.  Созданы условия кадровые, программно-методические и открыт класс социально-гуманитарного профиля. Итоги в следующем учебном году. 

Учащиеся 9 класса в текущем учебном году  продолжали эксперимент по введению предпрофильной подготовки. Предусматривалось  использование часов школьного компонента на информирование и ориентацию учащихся на ответственный выбор профиля обучения в старшей школе, предварительное самоопределение в профессиональной деятельности. Профориентационная работа предполагает изучение курса «Я выбираю профессию», (педагог-психолог Ярош Дарья Владимировна). Учащимся предлагалось на выбор 10 элективных курсов по 6 образовательным областям. Учет посещений  занятий и результаты   фиксировались в зачетной книжке.

  Результатом системной, последовательной работы педагогов по учебным предметам являются следующие показатели: предварительно успеваемость по школе за год – 100 % . Качество обученности составляет       38 %. А это  - 11 отличников, на «4 и 5» обучается     109  школьника.   

  В 2006-2007 учебном году итоговую аттестацию за курс основной школы прошли   52 ученика. При 100% успеваемости качество обученности в среднем составило   71 %, .   В новой форме алгебра 38 % качество, русский язык – 52%.

Для устного экзамена наибольшей популярностью пользовались предметы:  ОБЖ  выбор 65% Ефимов 73% качество, технология выбор 50% Ефимов Протапопова   54% качество

В этом  учебным году – сдача по новому русский язык и математика, по выбору физика, геометрия  проверяет независимая комиссия.
Итоговую аттестацию за курс средней школы прошли 48 выпускников.   Качество обученности составило – 25,4%. Успеваемость 59% 

В этом году впервые выпускники обязательные экзамены сдавали в формате ЕГЭ. 

Результаты:

· русский язык, успеваемость – 54%, качество обученности – 21%, 

· математика, успеваемость – 26%, качество обученности – 4%, 

· физика, успеваемость – 29%, качество обученности – 0%, 

· биология успеваемость – 53, качество 5

· история ус.- 40, качество – 20

· география усп. 36, качество – 0

· обществознание – усп.- 54, качество – 8

· химия успев. 0, качество - о

· В этом году обязательное ЕГЭ по русскому языку и математике.

Впервые были проведена школьная научно-практическая конференция «Мы – будущее науки».  наблюдалась высокая активность и  заинтересованность детей. 

Зверева Анна, Первушена Надя, Ефимов Дима, Холондач Наташа, Котенко Ксения, Романенко Ангелина, Безгодов Антон, Шуринова Настя, Авсиевич Аня, Юрченко Никита, Пашков Вова, Зенкевич Костя, Катаева Таня. Всем участникам  были вручены грамоты и сладкие призы.  

В муниципальных предметных олимпиадах школу представляла команда из 21   участника.   Мы гордимся нашими победителями:

1 место –Леконцев Кирилл,  технология,  9 класс, уч-ль Ефимов А.В.

  1 место Ефимов Д, право, 10 класс , учитель Путылин А.Т.

1 место Сасько Сергей, окружающий мир 4 а , учитель Герасимова Л.А.               

2 место –Ефимов Дима  русский язык, 10 класс, учитель Евстафьева О.А.

2 место Ефимов Дима , история 10 класс учитель Путылин А.Т.

Муниципальные научно-практические конференции

«Исследователи природы» Шуринова Настя 7 класс, рук-ль Авсиевич А.Ф.

«Шаг в будущее» 2 место Ефимов Д, рук-ль Подвербная Т.В., секция русский язык

«Первые шаги в науку» - 1 место Юрченко Никита, рук-ль Юрченко Елена Александровна

3 место Пашков Владимир рук-ль Жаркова Виктория Владимировна 

               Внеурочная воспитательная работа в школе реализуется через занятия кружков, секций, факультативов,  общешкольные мероприятия, ученическое самоуправление, а также через участие в городских и районных мероприятиях.

            В текущем учебном году в школе работали следующие кружки, секции и направления:  

Школьное  лесничество (Авсиевич А.Ф.), 

столярная бригада «Умелец» (Ефимов А.В.), 

спортивное ориентирование и туризм (Кондратенко И.М.),   

волейбольная секция (Рабецкий А.А.), 

отряд ЮИД «Юный инспектор движения» (Загребелина Н.М.), 

Дружина юных пожарных (Сидоров Н.Н.), 

психологический кружок «Себязнайка» (Ярош Д.В.),

кружок «Флористика» (Красникова Е.А.), 

краеведение, школьный музейный уголок (Козина Л.А.).

            Уже 4-й  год в школе работает Школьное лесничество.  Летом 2007 года Воронова Любовь, Селезнева Анастасия и Миронец Ксения защищали честь нашей территории на областном слете лесничеств и заняли 5-е место среди 49 команд, а Воронова Люба стала одной из лучших в личном первенстве. В текущем году члены нашего школьного лесничества приняли участие в 5 областных конкурсах: конкурс экологических газет, рисунков, фотографий, сочинений и методических разработок. С учебно-исследовательской работой на районной конференции «Исследователь природы» выступила Шуринова Анастасия.

            Помогают в работе лесничества и ребята из трудовой бригады «Умелец» (рук. Ефимов А.В.), они делают скворечники. Есть у них и другие замечательные  работы. Ежегодно на выставке детского творчества столярные изделия нашей школы получают заслуженную награду. По итогам последней выставки бригада «Умелец» награждена грамотой Управления образования. 

Традиционно хорошие результаты у нашей школы в спортивном ориентировании. Руководит работой кружка Кондратенко Ирина Михайловна. 

Всего за этот учебный год было 3 соревнований по спортивному ориентированию, во всех из них школа приняла активное участие, представляя по 2-3 команды в каждой возрастной группе,  и на каждых соревнованиях наши ребята завоёвывали призовые места:

1-е место заняла школа  на соревнованиях по технике зимнего лыжного туризма (Смык Владимир, Валявский Олег, Игнат Дмитрий, Петров Андрей, Насырова Анна и Матвеева Татьяна);

1-е место на весенних соревнованиях завоевала младшая команда в составе:  Игнат Дмитрий, Юдочкин Максим, Смык Владимир, Кривенков Павел, Котенко Ксения, Рабецкая Валентина, Стрельникова Кристина, Тирских Анастасия.  

На этих же соревнованиях другая  команда заняла 3-е место: Зарубин Виктор, Валявский Олег, Ядыкин Антон, Измайлов Николай, Шуринова Анастасия, Толмачёва Юлия, Сергеенко Анна, Кадолова Александра.

Радуют нас победы и в других видах спорта. Волейбольные команды нашей школы на районных соревнованиях показали себя одними из лучших в городе. На районных  соревнованиях по легкой атлетике среди учащихся 1993-94 годов рождения Кадолова Александра стала третьей в личном первенстве, а  Мягкая Анна заняла сразу 2 призовых места (1 и 3). Команда девочек, где кроме Саши и Ани были Стрельникова Кристина и Стародубова Юля, заняла 3-е место в легкоатлетической эстафете. Руководитель Рабецкий Артем Андреевич.

Ребята из отряда ЮИД (Руководитель – Загребелина Наталья Михайловна) 

 (Шуринова Анастасия, Стародубова Юлия, Липай Ирина, Толмачева Юлия, Безгодов Антон, Анищенко Дмитрий, Сергеенко Анна) заняли 2-е место на осенних соревнованиях Знатоков Правил дорожного движения. Войтенко Артем и Черных Александр стали призерами районной велоэстафеты. 1 место досталось нашей школе и в конкурсе фотографий «В праздники и будни с ГБДД», участниками которого были учащиеся 5-а класса и члены отряда ЮИД. Ребята были награждены грамотами и сладкими призами. Для первоклассников ЮИДовцы провели праздник «Посвящение в пешеходы». В рамках Недели безопасности наши ребята патрулировали перекресток совместно с инспекторами ГИБДД. 

Есть у нас Дружина юных пожарных, руководит которой Сидоров Николай Николаевич. В составе дружины – Граховский Игорь, Анищенко Дмитрий,  Зубков Денис, Шильников Олег,  Подкорытов Сергей, Соколов Алексей,  Котенко Ксения и Романенко Ангелина. Ребята были участниками 2 районных слетов  юных пожарных, а также проводили занятия с учащимися начальной школы по пожарной безопасности.

Юные краеведы (рук. Козина Л.А.) участвуют во всех районных мероприятиях и во многих из них становятся победителями. Ефимов Дмитрий стал победителем сразу в трёх краеведческих конкурсах: это игра «Памятники Великой Отечественной войны», заочная викторина «В бой идут сибиряки», интеллектуальная краеведческая игра «Умники и умницы». 

Школьный психолог Ярош Дарья Владимировна ведет занятия психологического кружка «Себязнайка», где ребята учатся познавать и совершенствовать себя. Запомнился День психологии, к которому все классы готовили плакаты на общую тему «Если вместе – то веселее, интереснее и вкуснее!»

Еще один новое направление кружковой работы появилось у нас в текущем году. Это флористика. Руководит работой кружка Красникова Екатерина Александровна. Члены кружка представили свои работы на выставке детского творчества, а сегодня вы можете увидеть их в фойе. Ребята отправили свои работы на областной экологический конкурс «Экоручки». 

Традиционно наши ребята принимают участие в различных творческих конкурсах, это конкурсы рисунков, плакатов, фотографий и сочинений. Их немало. Сегодня мы будем вручать грамоты за победу в различных конкурсах: «Мир, профессия, семья – этого достоин я!», «Культурные традиции нашей семьи», «Поздравь своего учителя!». 

Уже четвертый год у нас  работает Школьный парламент,  президентом которого в настоящее время  является ученица 10-б класса Дудченко Елена. За участие в конкурсе «Лидер ученического самоуправления» Елена отмечена специальной грамотой Департамента образования Иркутской области.

Ни одно школьное мероприятие не обходится без помощи членов парламента.

Многие  мероприятия стали уже традиционными. Это праздник 1 сентября «Здравствуй, школа!», с развлекательной игровой программой, которая проводится совместно с Домом детского творчества.

Ежегодно проходят в школе  дни самоуправления, когда старшеклассникам дается право самостоятельно проводить уроки. В этом году это было приурочено ко Дню учителя. 

Полюбился школьникам  Новогодний огонёк, с театрализованным представлением и дискотекой. Программа запомнилась яркими сказочными персонажами, артистизмом исполнителей.

             Популярностью у ребят заслуженно пользуются соревнования и конкурсы ко Дню защитника Отечества, где участвует каждый класс практически в полном составе. Это  Парад малышковых войск (1-4 классы), Парад  юнармейцев (5-7 классы), а также школьные соревнования  для учащихся среднего звена. В этом году это были «Веселые старты». 

            Уже второй год  ко дню 8-го Марта мы проводим среди девочек конкурс на лучшую прическу, шляпкуи  наряд из нетрадиционного материала. Фантазия участниц была завидной! А сколько талантов, оказывается, у наших девушек! Сколько среди них будущих модных дизайнеров и  стилистов!

             А готовить и проводить школьные конкурсы и праздники нам помогают члены Школьного парламента, который теперь расширил свой состав, создав Младшую палату для учащихся 5-7 классов.

 Но наши активисты проявляют инициативу и в проведении своих собственных дел.

 В декабре члены школьного парламента  провели акцию «Выборы – дело каждого!» с раздачей листовок для родителей. 

В апреле во время уборки территории  изготовили и раздали жителям прилежащих к школе улиц листовки с призывом соблюдать чистоту. 

К празднику Победы поддержали возрождающееся тимуровское движение, оказали помощь нуждающимся ветеранам и труженикам тыла, поздравили их с праздником.   

Своими силами отреставрировали эмблему школы, с которой наш коллектив ежегодно выходит на праздничный парад 9 мая. 

Из числа членов парламента формируется Добровольческий актив, главный принцип работы  которого -  «Равный – равному». Ученики проводят среди сверстников  профилактическую работу против вредных привычек и пропагандируют здоровый образ жизни. Подбирают материал для занятий и разрабатывают сценарии классных часов активисты из нескольких школ города и района, которые обучались в рамках областной программы «Будущие лидеры».  Членами школьного добровольческого актива   было проведено 4 классных часа «Кто курит табак – тот сам себе враг» в 6-9 классах и 3 занятия по профилактике наркомании «Не переступи черту!» в 8-х классах. 

В нашей внеурочной жизни появляются новые традиции. Так, уже второй год в начальном звене проходит конкурс «Ученик года», который полюбился ребятам. Победителями его стали Сизиков Денис (4-а класс) и Юрченко Никита (2-а класс), они показали не только интеллектуальные, но и творческие способности. 

А на муниципальном конкурсе «Ученик года 2007» честь школы защищала учащаяся 11-а класса, бывший президент школьного парламента Жирнова Кристина.

           Следует сказать о районных мероприятиях, которые прошли после  общешкольной конференции 2007 года.

Это военно-спортивная игра «Зарница», где наша команда «Звезда» третий год подряд стала  призером, заняв  2-е место в районе. (Руководитель Сидоров Н.Н.) Честь школы защищали Корниенко Сергей, ныне студент ИрГТУ, Громик Сергей, Ключеров Тимофей, Василенко Денис, Леконцев Кирилл, Демидчик Михаил, Кривенков Павел, Дудченко Елена, Кадолова Александра, Гильфанова Дарья, Холондач Наталья. Корниенко Сергей был награжден грамотой Управления образования как лучший командир, а Дудченко Елена заняла 1 место в конкурсе «Меткий стрелок».

 Хочется пожелать нашей новой команде продолжить славные традиции школы и достойно выступить на предстоящих состязаниях. 

Хочется, чтобы школьная жизнь была насыщенной, яркой, интересной и запомнилась надолго. Несмотря на материальные и бытовые сложности, у нас есть для этого желание и стремление. 

В заключение хочется поблагодарить всех, кто неравнодушен к школьной жизни, кто не жалеет сил и энергии для приумножения добрых традиций школы, заботится  о ее добром имени, а всему нашему дружному коллективу учащихся, учителей и родителей пожелать новых творческих успехов на благо нашего общего дела. 

